

豆浆诚信危机催热豆浆“DIY”

豆浆市场没受太大影响,豆浆机和豆浆粉反而热卖

文/片 本报记者 冯琳 冯砚农

肯德基的“醇豆浆”系豆浆粉冲调事件引起全国关注。3日,记者走访威海街头销售豆浆的快餐店了解到,该事件并未对威海市豆浆市场造成太大影响,肯德基承认其豆浆是豆浆粉冲调,但称其营养价值及口感都没问题。不过选择自制豆浆的市民近期多了不少,豆浆“DIY”(自己动手制作)成为风潮,出售豆浆机和豆浆粉的卖家大赚。



家家悦超市内,豆浆粉卖得不错。

多数市民只重口感,不以“现磨”论豆浆

3日上午,正值早餐时间,在海滨路一家肯德基内,记者发现大部分就餐的客人选择了豆粉冲泡的“醇豆浆”。

“口感好,无毒害就不在乎那么多了。”市民孙女士告诉记者,现在市面上很

难见到现磨的豆浆了,与其在街头小店购买包装好的豆浆,还不如在正规的连锁快餐店购买,谁能保证街头的就不是豆粉冲的呢?

“虽不是现磨,但口味很好,营养价值也不低。”统一路一家肯德基餐厅工

作人员介绍,肯德基的豆浆粉都是肯德基总部统一发配的,与超市售的普通豆浆粉不同,其口感及营养价值是市面上的普通豆浆粉不能比的。

不少市民说,路边小店卖出的豆浆一元钱一

杯,喝起来都没豆浆味了,稀得跟水似的。在人流较大的步行街上,记者随即采访了十位路过的市民,其中有7位表示口感是吸引购买的重要原因,甚至有市民调侃,“没毒就敢喝。”

快餐店“暗箱操作”,早餐点含糊其辞

记者采访中发,许多快餐店内的豆浆都是“暗箱操作”,顾客点了豆浆后,店员就跑到厨房或里屋去制作,顾客根本看不到豆浆的制作过程。不一会儿,一杯热腾腾的豆浆就上桌了。街头销售的豆浆更是早就被密封在塑

料杯中等人购买。在佳世客商场的永和豆浆店内,一台盛满豆浆的容器摆在店内显眼的位置,但记者并没有看到制作豆浆的机器。该店营销经理张先生说,店内豆浆都是现磨豆浆,只是机器在里面操作间内。

张经理解释,他们之所以将豆浆制作放在里间,完全是出于卫生的考虑,操作间更加干净卫生。当记者指着店内柜台上摆放的袋装豆浆粉询问时,张经理解释,这是他们总部生产的产品,方便顾客饮用,超市都有销售,营养口感都不错。

与专卖店内声称“纯天然,现磨,高营养”不同,街头一些销售豆浆的早餐点对豆浆的制作过程相当含糊。“正规渠道进货,肯定没问题。”纪念路一家早餐店内,老板对记者对店内的杯装豆浆很感兴趣,立即变得警惕起来。

豆浆制作缺乏行业标准,市民热衷“DIY”

据了解,目前我国现有行业标准仅对豆粉的原料、营养成分含量、食品添加剂成分、微生物总量等做出了要求,还有没有任何标准对豆浆的原料及添加剂使用、生产工艺流程、生

产环境管理、生产人员健康状况和产品检验做出约束。

“也就是说,只要你使用的豆粉符合标准,至于冲出来叫什么名字,全由商家定。”曾经从事过豆浆

生意的沈女士说,缺乏行业标准是导致整个行业相对混乱的主要原因。

记者发现不少民选择DIY豆浆。家家悦总店超市内,正在购买豆浆机的郑先生说,他从农村老家

亲戚那里要来不少豆子,买豆浆机自己磨豆浆喝,原料天然更放心。超市内琳琅满目的豆浆粉区,也有不少市民选择购买豆浆粉,回家自己搭配其他饮食食用。

多数学校在假期不开放操场

孩子们没有地方运动,让家长挺犯愁

本报威海8月3日讯(记者 林丹丹 实习生 王守凤) 不少市民致电本报热线称,孩子假期间想去学校操场运动,而多数学校大门紧锁,孩子们没地方运动咋办?

3日,记者走访威海市区的实验中学、鲸园小学、高区第一小学、哈尔滨工业大学(威海)6所学校发现,大部分学校暑假期间运动场地不对外开放,仅有小部分学校运动场地对外开放,不过却有时间限制。

哈尔滨工业大学(威

海)、高区第一小学等多家学校的体育场工作人员说,学校在暑假期间不对外开放。

在哈尔滨工业大学(威海),学校运动场地有硬化场地、塑胶场地、足球场。据学校负责管理运动场地的一位工作人员介绍,硬化场地已经禁止学生在此运动,运动场地不对外开放,仅对持学校学生证的学生开放。

在威海一中学校传达室展板上贴着《威海一中文体设施向社区开放公

告》:威海一中的开放对象是有组织的社区团体,可以使用的场地是体育馆、400米环形跑道运动场、篮球场、西院体育馆。在这个可使用的场地后面有一个注明,写着“学校仅提供场地,器材自备”。另外,公告上明确规定了运动场地的开放时间。

在威海市实验中学门外,学校的传达室玻璃上贴着《文体设施向社区开放的公告》:文体设施面向的对象是社区全体居民,可用的场地是田径场、篮

球场、实验室、图书馆、计算机室。时间有明确的规定,为周二、周四早上6:00至7:00,19:00至20:00,周六早上8:30至11:30,公共节假日每天早上8:30至11:30。

市民张先生对学校的做法表示理解,但是他对孩子常常因为没有地方运动而整天呆在家中而担心。另一位在高区一小附近的孙女士认为,所有学校都应该开放操场,即便不能全天开放,也应该有时间段限制的开放。

燃气灶修两回仍不能用 消协调解商家同意换货

本报威海8月4日讯(记者 冯砚农 通讯员 崔鹏涛) 文登市埠口管委会田女士在镇上一家电器销售店购买了一台电子燃气灶,时隔不久,燃气灶出现故障,在商家免费维修两次后仍不能正常使用。3日,田女士再次找到商家要求对方履行“三包”义务,却遭到一口回绝:“三个月的保修期已经过了,不能再免费维修。”

三个月前,田女士花1400元购买了一台电子燃气灶,没多久燃气灶开始不能正常打火,且火力不旺。商家两次派人上门维修,但燃气灶始终没有修好。3日,田女士第三次要求商家上门维修时却遭到对方拒绝。无奈之下,她投诉到埠口工商所。

埠口工商所工作人员查看了田女士的购货发票后,与她一起来到她所投诉

的电器销售店进一步了解情况。商家列出了拒绝为田女士换货的理由:他们接到田女士反映的情况后曾2次派人上门进行检测,发现燃气灶使用正常,没有质量问题,而且此时三包期(3个月)已过,商家没有理由继续为其免费服务。调解工作一时陷入僵局。

工商所工作人员经过认真调查确认,商家第一次到田女士家进行检测的时间在三包换货时限之内,但根据田女士提供的资料显示,商家派去检测的人员并不是正规有资质的维修人员,而是临时找的一个电器修理工。经过工作人员耐心地向商家负责人讲解经营者应该提供售后服务和接受消费者的监督有关知识和消法相关规定后,商家同意为田女士更换一台同等价值的燃气灶。

文登建污水处理网络 每天可处理1万余吨生活污水

本报威海8月4日讯(记者 林丹丹 通讯员 张玲) 记者从文登市环保局了解到,文登将建市级污水处理设施1处,镇级污水处理设施12处(包括已建及在建)、村级污水处理示范工程6处,到年底,文登每天可处理生活污水11.36万吨。

据文登市环保局工作人员介绍,文登市市级污水处理厂一期工程于1998年8月动工,2000年7月正式投入运行,日处理能力为4万吨。二期工程于2005年开工建设,2008年8月正式投入运行,日处理能力为5万吨。一、二期合并改造后,日处理能力8万吨,服务范围包括文登市区、开发区、文登营镇及米山镇。

今年文登市在葛家、南海、大水泊建设3处日处理5000吨以上的污水处理厂,

在宋村、泽库、米山建设三处污水泵站。目前,葛家镇污水处理厂建设完成,南海新区、大水泊镇2处污水处理厂土建工程完成70%,宋村污水泵站已建设完成,泽库、米山2处污水泵站正在施工。

以龙山办金岭山庄、张家产镇车卧岛村、宋村镇山东村6个村(社区)为试点,完成农村生活污水治理示范工程建设。其中金岭山庄和车卧岛村分别投资10万元建设污水处理泵站,设计污水输送能力为100吨日;另外4个村建设垂直潜流式人工湿地,每处占地300-500平方米,设计污水处理能力100吨日。村级污水处理示范工程的建设将解决困扰文登市农村污水处理的难题。

园林喷药进社区



近日,竹岛办事处渔港路居民反映小区绿化植物有昆虫侵害。3日,居委会工作人员联系园林部门,为小区的绿化植物喷洒药物。

本报记者 王帅 摄